
 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

1 

DA VIGÉSIMA SEXTA (26ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Treze (13) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois 

Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 

acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos visitantes. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 

número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido 

Colossenses 3:15-17. Dando continuidade, passou passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 

discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer 

a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 044/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Altera o anexo de metas e prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentarias para o exercício financeiro anual de 2022 e dá 
outras providências. Projeto de Resolução nº 003/2021 de autoria do 

Poder Legislativo. Assunto: Aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas, 
sobre as contas do Executivo do município de Quinta do Sol, referente às 

contas do exercício financeiro de 2019. Projeto de Lei nº 052/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Proíbe o uso de fogos de artifício com 

estampido. Projeto de Lei nº 053/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Dispõe sobre o Conselho Municipal de Alimentação Escolar – CAE. 

Projeto de Lei nº 054/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, 

no valor R$ 450.000,00 (Quatrocentos e Cinquenta Mil Reais), referente à 

Construção de Barracão Industrial, emenda parlamentar – Ricardo Barros 
(202133320001). Indicação nº 112/2021 de autoria do vereador Geovani 

Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de 
estender a rede de ILUMINAÇÃO PÚBLICA na estrada que dá acesso a 
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Cooperativa Agroindustrial COAMO. Indicação nº 113/2021 de autoria do 
vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito a 

viabilidade de fazer melhorias (revitalizar) a Praça Jesse Alves Correia, lado 
de cima do campo Society, entre Avenida Centauro e Avenida Carena. 

Indicação nº 114/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. 

Assunto: Indica ao Senhor Prefeito disponibilize 2 (dois) ônibus aos 
trabalhadores autônomos que queiram ir trabalhar nas cidades de Campo 

Mourão e Maringá. Indicação nº 115/2021 de autoria do vereador Pedro 
Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder Executivo a viabilidade de ceder um 

veículo para Secretária de Agricultura, para veterinária e os funcionários 
fazerem os atendimentos. Requerimento nº 005/2021 de autoria do 

vereador Antonio Zangalli. Assunto: Requer ao EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL DE QUINTA, DO SOL, vêm mui respeitosamente à 

vossa presença requerer a disponibilização da documentação atinente aos 
seguintes itens. 1-Cópia do documento da Procuradoria do Trabalho onde 

pedi a relação dos cargos em comissão. 2-Relação dos funcionários que 
ocupam ou ocuparam os cargos em comissão que foram extinguidos, e que 

serão extinguidos. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 

quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então 

a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou 
boa noite a todos e comentou sobre a conquista do cascalho para a estrada 

do rio da Várgea até Mandijuba, onde foi feita uma parceria entre 
Engenheiro Beltrão e Quinta do Sol para fazer essa estrada. Disse que essa 

obra vai ser muito importante para os moradores da Irapuã e para todo o 
município também, pois hoje a estrada está cascalhada até Mandijuba, 

graças à essa parceria. Agradeceu a parceria do prefeito Leonardo, prefeito 
Garbim, suas equipes, secretários e motoristas pela conquista e pelo serviço, 

que ficou muito bom. Comentou que os prefeitos outras gestões também se 
propuseram a ajudar, mas o problema era Engenheiro Beltrão, que não 

tinham bons olhos para aquela estrada já que não era de interesse deles, 
mas agora o Garbim “veio” e atendeu o pedido da população, por isso 

agradeceu os prefeitos que estiveram dispostos a conseguir essa obra. Disse 
a população, tanto rural quanto urbana, que está a disposição para fazer 

tudo o que estiverem ao seu alcance. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e comentou 
sobre a vacinação de domingo, parabenizando o pessoal da saúde pelas 102 

doses aplicadas. Disse que podem ver que a vacinação está dando 
resultados para o município, pois não há casos ativos, e que aos poucos as 
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coisas vão se normalizando, dizendo ser um prazer ter visitantes na sessão. 
Comentou sobre sua indicação nº 099/2021 e sobre a resposta que recebeu 

do prefeito, dizendo que fica feliz por poder fazer boas indicações, contribuir 
com a população e receber bons retornos do prefeito. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e 

comentou sobre sua indicação nº 080/2021, referente ao sítio São Judas, 
onde foi pedido para cascalhar um trecho. Disse que essa é a terceira sessão 

que comentam sobre isso e que hoje o proprietário enviou uma mensagem 
dizendo que a máquina está lá tirando o cascalho para fazer o serviço, então 

disse que isso é bom, que é assim que funciona, os vereadores vão pedindo 
e as coisas vão acontecendo, dizendo que fica agradecido mas que ao 

mesmo tempo é obrigação do legislador. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e comentou 

de um cidadão que comenta a sessão sempre que ele fala e que fica 
escondido atrás de uma tela, passou seu telefone e convidou o cidadão à vir 

assistir a reunião e se sentar com ele, pois toda vez que ele fala na sessão 
essa pessoa comenta que os vereadores não fazem nada, mas realmente, 

quem pode executar é o executivo, os vereadores apenas pedem e correm 
atrás. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite a todos e comentou sobre uma indicação que 

fez referente ao campo society, para a aquisição de dois banheiros, dizendo 
que passa por ali e vê as crianças urinando em volta das ruas, e que as 

pessoas que moram em volta não estão gostando daquilo, por isso gostaria 
que o prefeito olhasse com carinho e pudesse providenciar isso o mais 

rápido possível, até porque as meninas também tem um horário às terças e 
quintas, e seria de muita pra elas. Agradeceu o prefeito pela resposta que 

enviou referente a indicação da inchada rotativa e da quadra de malha e 
boxa. Concordou com as palavras do vereador Valdeci e disse que para as 

pessoas cobrarem precisam acompanhar os trabalhos, ver as indicações e 
que hoje é muito fácil criticar, mas tem certeza que todos os vereadores 

estão alinhados no objetivo de fazer o bem para o município. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 044/2021 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando 

em segunda discussão o Projeto de Resolução nº 003/2021 a palavra 
ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 
Projeto de Lei nº 052/2021 para as comissões responsáveis exalarem os 
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pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 053/2021 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 

Lei nº 054/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação nº 112/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez 

essa indicação visando os funcionários da Coamo e as pessoas que fazem 
caminhada ali naquele local, que é bem escuro, por isso pede que o senhor 

prefeito estenda a iluminação, isso iria ajudar muito e a empresa gera 
muitos empregos na cidade. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 113/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que essa 
indicação é bem parecida com a que fez semana passada, pois ali é uma 

praça mas não tem bancos nem iluminação, por isso pede que o prefeito 
reveja, pois fica ao lado do campo de society, poderiam colocar uma 

iluminação, um jardim e uns bancos, assim teriam um espaço para as 
pessoas ficarem. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 114/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação 

querendo ajudar a população que tanto necessita de um trabalho, pois 
sabem que o município está carente de empregos e que há muitas pessoas 

que trabalham fora do município, por isso pede ao município que faça esse 
esforço, pois assim terão mais habitantes empregados e mais dinheiro 

girando nos comércios e mercados. Parabenizou os vereadores e o prefeito 
pelas fábricas trazida s para a cidade, mas disse que no momento não são 

suficientes, precisam fazer um esforço à mais. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Indicação nº 115/2021 a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que no começo do 

ano fez indicação de um carro para o secretário de agricultura e foi atendido, 
o carro já está lá, então agora volta a fazer uma indicação nesse sentido 

para a veterinária, pois estão tendo bastante dificuldade nos atendimentos, 
por isso pede ao prefeito que arrume uma camionete para eles, que seria 

ideal, assim poderiam transportar os animais com segurança. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação 
e disse que fará um requerimento sobre a castração de animais, pois 

precisam urgentemente, há muitos animais que precisam ser cuidados. 
Disse que um dia pediu para a veterinária aplicar uma vacina em um 
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cachorro e ela o orientou que a vacina não é boa, calça doenças, por isso o 
certo é a castração. Comentou sobre a castração móvel, que cidades 

vizinhas conseguiram, por isso seria ótimo se aqui conseguisse também, 
pois é preciso fazer alguma coisa para resolver a questão dos cães. Neste 

momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da palavra, 

que o foi cedida, então disse que os municípios de quinta do Sol, Peabiru, e 
alguns outros, já estão fazendo uma parceria nesse sentido, que a indicação 

será bem feita, mas que com certeza será atendida. Voltando com a palavra, 
o vereador Oscar Pereira da Silva disse que se o vereador deu a certeza 

de que será feito então fica contente. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão o Requerimento nº 
005/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Antonio Zangalli 

desejou boa noite a todos, dizendo que é bom ter visitantes e que isso é 
sinal de que a pandemia está acabando. Sobre o requerimento, disse que 

em agosto já votaram uma lei da mesma natureza, extinguindo cargos. 
Disse que fez esse requerimento pedindo as documentações de quem 

ocupava o cargo e que poderiam ter mandado na mensagem do projeto, 
assim facilitaria, pois as pessoas perguntam. Disse que não é nada demais e 

que será fácil enviarem a resposta. Disse que essa notificação enviada à 

prefeitura é a mesma do projeto anterior, então poderiam ter mandado tudo 
de uma vez só. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu boa noite à todos e 

prestou solidariedade ao colega Valdeci e aos funcionários da saúde, que 
esse fim de semana foram sabatinados na internet. Concordou com as 

palavras do vereador Valdeci, de que é fácil, atrás de uma tela, falar. Disse 
que não é contra redes sociais, que adora facebook, Instagram e WhatsApp, 

mas que isso magoa. Disse que os funcionários da saúde estão chateados e 
que também se sente lesada, pois só da pessoa ser funcionário público ela já 

é taxada de preguiçosa, entre outras coisas. Agradeceu pela prestação de 
contas de 2019 que foi votada, pois ser funcionária pública não é essa 

moleza que todos pensam e atacam tão duramente. Comentou também 

sobre a volta as aulas, e que fica feliz por tudo estar voltando à 
normalidade. Deu seu apoio à todas as indicações e fez uma indicação verbal 

de uma internauta, que disse que não tem cadeirinha para crianças nos 
carros da saúde. Disse que é um assunto sério, mas que não sabe se essa 
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informação procede, por isso gostaria que o secretário de saúde estivesse 
confirmando, por isso faz essa indicação verbal. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a todos e em 
especial o visitante Lekão pelo seu esforço, que junto à seu filho representa 

o nosso município. Pediu que o prefeito olhe por ele, pois já fizeram 

indicações, para que possam estar o ajudando, pois é um atleta e tem 
gastos. Disse que o prefeito anterior não conseguiu atender sua indicação, 

mas com certeza o atual irá conseguir, pois é uma indicação muito boa não 
só para o João Vitor mas para todos os praticantes de esportes. Agradeceu a 

vereadora Lucimara pelas palavras, pois a pessoa comenta que ele fala 
demais, mas ele nunca falou demais, apenas traz as palavras dos cidadãos. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 
comentou sobra a terceira idade, pois muitas pessoas o procuraram, por isso 

gostaria de saber se poderiam estar voltando com algumas atividades. Disse 
que a secretária de saúde está querendo atingir 100% de vacinação para 

maiores de 18 anos, então já está na hora de estarem voltando com as 
atividades. Disse que conversou com o prefeito sobre esse assunto e ele 

está procurando um lugar para estar atendendo junto com a secretaria de 
esportes, pois está na hora da secretaria começar a se mexer e realizar 

algumas atividades físicas para o pessoal. Disse que o prefeito está de 

acordo e irá conversar com as secretarias, pois a pandemia está acabando e 
o povo precisa se movimentar. Também falou sobre algumas indicações que 

fez e que recebeu as respostas hoje. Convidou toda a população para 
participar da próxima sessão, dizendo ser importante o apoio. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a 
todos os presentes, pois há tempos a casa não tem visitantes, e também 

disse ao Lekão que desde o mandato passado tem uma luta constante com o 
esporte. Disse que passou da hora de fazerem alguma coisa, que não gosta 

de citar nomes, mas que neste caso é obrigado à dizer, que é o Bruno 
Werneck. Disse que o Bruno descia para o estádio com algumas bolas e uma 

“carreira” de moleques atrás, e chegando lá ele sentava e as crianças 
brincavam, já estavam até acostumados. Disse que está certo que entrou a 

pandemia, mas que poderiam trabalhar com cinco crianças, é preciso fazer 
alguma coisa, pois passou da hora do esporte fazer alguma coisa. Sobre o 

pessoal da terceira idade, disse que até agora não fez muita cobrança pois 

sabe que é diferente, mais “corpo a corpo”, mas no esporte não, podem 
jogar de cinco a dez “moleques” e a distancia é longa, pode se fazer alguma 

coisa. Disse que passou da hora da secretaria de esportes fazer alguma 
coisa e se proclamar, pois a pandemia está acabando e precisam se preparar 
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para o futuro. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma 
parte da palavra, que o foi cedida, então disse que no começo do mandato, 

durante uma reunião, cobrou do prefeito uma programação da secretaria de 
esportes, e eles protocolaram na câmara, qualquer um pode ver. Disse que 

o cronograma protocolado e está na hora de começarem à seguir. Sobre a 

terceira idade, disse que as pessoas o cobraram uma atividade física, para 
estar se movimentando. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira 

da Silva disse que hoje, se fossem imediatamente fazer um baile para a 
terceira idade, não teriam local, então não podem deixar para agir na hora 

que tudo estiver pronto, precisam agir desde já, a programação já precisa 
ser feita. Disse que fez um pedido, pois o pessoal do conselho tutelar tem 

uma sobra de terra, poderiam fazer um barracão para o pessoal da terceira 
idade, por isso é preciso se programar. Disse que sabe que é bastante coisa 

para o prefeito, que está no primeiro ano, que sabe que as vezes pedem 
demais, mas estão aqui para pedir, cobrar, e é isso que estão fazendo. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 
agradeceu todos que acompanham os trabalhos e parabenizou os colegas, 

pois acredita que precisam fazer algo pela terceira idade, até por isso fez 
essa indicação da malha e da boxa, visando eles. Comentou sobre a 

academia da saúde, do parque do lago, que precisam dar inicio e que esteve 

conversando com o secretário que estão estudando as pessoas responsáveis, 
mas que precisam cobrar mais, para que isso se inicie o mais rápido 

possível. Desejou um boa noite a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli disse que não irá repetir suas indicações e que 

irá apenas falar verbalmente quando forem ou não atendidas. Disse que 
agora é a hora certa de cobrar e agilizar o esporte, terceira idade e tudo 

mais. Agradeceu a presença dos visitantes e internautas. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira pediu que a 

presidente repasse ao prefeito e que reveja suas indicações, para que 
possam ser atendidas o mais rápido possível, especialmente a da praça e a 

indicação de hoje, sobre os ônibus. Neste momento o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse 

que gostaria de reforçar a indicação e fazer uma cobrança, para que a 
presidente marque uma reunião para que possam visitar as empresas, pois 

já fizeram isso no mandato anterior e deu muito certo, conseguiram manter 

os empregos. Disse que surgirão algumas vagas de emprego em Campo 
Mourão e o prefeito precisa ser rápido, entrar em contato com algum 

secretário e marcar uma reunião para que consigam “encaixar” um ônibus, 
nem que a prefeitura ajude com os custos, mas o importante são os 
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empregos. Comentou sobre cursos para adolescentes também. Voltando 
com a palavra, o vereador Geovani Alves Teixeira disse que fica 

preocupado com o município, que é difícil uma empresa grande vir pra cá e 
que as pessoas também não querem ir embora, por isso a prefeitura 

consegue ajudar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse aos vereadores que todos 
tem um convite em suas mesas que veio do IDR e a EMATER, em parceria 

com a secretaria de agricultura, para uma reunião que irá apresentar o 
plano de trabalho do IDR. Disse que será na quinta-feira, as quatorze horas, 

no plenário da câmara, por isso pediu que todos que puderem que se façam 
presentes. Desejou boa noite a todos os presentes e todos que 

acompanharam a sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e 

for aprovada. 


